

推进媒体融合 助力脱贫攻坚 讴歌幸福吉林

“牢记嘱托决胜脱贫——向幸福出发”全省党媒联动大型主题报道活动启动

10月17日,是第七个全国扶贫日。为落实省委宣传部构建大宣传格局的部署,推进全省党媒联动机制建设,全面报道我省脱贫攻坚成效,16日下午,吉林日报与全省各市(州)党报合作共同发起的“牢记嘱托决胜脱贫——向幸福出发”全省党媒联动大型主题报道活动正式启动。

启动会上,吉林日报开发的党媒联动内容资源池正式启用,吉林日报彩练新闻3.0版本、信息聚合平台“彩练号”“吉林云媒——全网大数据舆情监控系统”“吉林战疫云展馆”4大融媒产品也同步上线。启动会现场,4名指挥长通过吉林日报“吉云朵”技术平台支持的彩练直播系统,分别与联动直播的一线记者进行了现场连线。

活动当天,全省10家党媒派出11组记者,走进乡村联动直播农民

脱贫的火热实践。吉林日报以彩练新闻客户端为主直播平台,向各联动党媒推流,各家媒体通过客户端、微信、微博、头条号等多平台和多渠道同步直播,直播时长2小时20分钟,彩练新闻当日直播总播放量为312605次。

“牢记嘱托决胜脱贫——向幸福出发”全省党媒联动大型主题报道活动开启了党媒合作的新篇章,是党媒合作从纸媒迈向全媒体合作的一个里程碑,也是各家党媒携

手推进媒体深度融合的标志。全省各家党媒将以党媒联动为契机,整合优势资源,共建共享平台渠道,加速发展升级。据了解,本次全省党媒联动主题报道活动将一直持续到今年12月份,各家党媒将通过全媒体报道,以多种形式、多种载体、多维视角,讲好吉林扶贫故事,展现幸福吉林美好画卷,把党报好声音传得更广、更远、更深入人心。

/吉林日报记者 李娜 报道

吉林省金融学会第八次会员代表大会召开

16日上午,吉林省金融学会第八次会员代表大会在长春召开。会议回顾了吉林省金融学会第七届理事会六年来的主要工作,审议通过《吉林省金融学会章程》《吉林省金融学会研究课题管理办法》等,吸纳新会员,并选举学会第八届理事会理事、会长、副会长、秘书长、副秘书长和第五届学术委员会委员等。

会议认为,吉林省金融学会第七届理事会自2014年9月成立以来,紧紧围绕吉林省经济金融工作重心和金融热点、难点问题,完善制度机制,深化课题管理,多形式开展学术活动,积极推动研究成果转化,不断加大科普宣传力度,学会平台影响力显著提升,特色金融智库建设取得初步成效。

会议强调,吉林省金融学会新一届理事会工作将深入贯彻落实新发展理念,充分发挥学会纽带、研究和平台优

势,汇聚和整合金融研究力量,开展理论创新和学术争鸣,努力打造“新型地方金融智库”,为吉林省经济金融实现高质量发展提供重要的理论指导和智力支持。一是要坚持正确政治方向,进一步提升学会凝聚力、创新力和影响力。二是要开展金融特色研究,进一步提高成果的产出率和转化率。三是要加强内部规范管理,进一步增强学会的服务和保障能力。

人民银行长春中心支行、吉林银保监局、吉林证监局、政策性银行吉林省分行、各国有商业银行吉林省分行、吉林省农信社、各股份制商业银行长春分行、各保险、证券、资产管理公司吉林省分公司会员代表,吉林大学、东北师范大学、吉林财经大学等会员单位代表,共计160余人参会。

/城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

长春知识产权法庭技术调查官参与诉讼案件

10月16日,长春知识产权法庭公开开庭审理一起侵害发明专利权案件,技术调查官王明辉出庭参加庭审,协助法官调查技术事实。这是全省首例技术调查官参与诉讼的案件。

本案系一起侵害发明专利权纠纷案,原告河北某科技有限公司诉称山东某设备实业公司制造、销售并由吉林某药用包装有限公司使用的设备,侵害其“制瓶机自动上管装置的供管机构”发明专利,请求法院判令二被告停止侵权,并请求山东某设备实业公司赔偿经济损失285万元。

鉴于案件涉及的专利技术特征较为复杂,为了更好地查明案件的技术事实,合议庭从案件审理需要出发,指派从事机械及材料加工专业领域的吉林大学材料科学与工程学院副教授王明辉作为本案技术调查官。

由于被诉侵权的吉林某药用包装有限公司位于松原市长岭县。10月15日,合议庭

成员、技术调查官驱车前往长岭县,深入这家公司对被诉侵权设备进行细致勘验,逐项比对涉案专利的技术特征,特别是对双方当事人争议较大的“平衡调整器”进行现场拆卸,详尽了解相关技术特征。

在10月16日的庭审中,各方当事人针对被诉侵权设备的技术方案是否落入涉案发明专利权利要求1-4的保护范围充分发表了意见。技术调查官就平衡调整器、储管架的底面与平面间构成的活动夹角等相关问题对各方当事人进行了询问。

技术调查官参与诉讼,有利于提高技术类案件事实查明的效率和准确性,实质性化解知识产权审判中技术性事实查明这一难题。下一步,长春知识产权法庭将充分发挥技术调查官的专业优势,坚持“借外脑”和“强内功”结合,精准认定案件技术事实,提升案件审判质效。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

我省调整职业技能提升行动培训补贴标准

省人力资源和社会保障厅与省财政厅联合发布公告,为加快推进我省职业技能提升行动,提高职业技能提升行动专项资金使用效益,现就调整职业技能提升行动培训补贴标准通知如下:

将我省职业技能培训补贴方式由按A、B、C三类补贴调整为初、中、高级定额补贴,即将企业职工岗前培训和转岗转业培训补贴、重点群体(贫困家庭子女、贫困劳动力、城乡未继续升学的初高中毕业生、农村转移就业劳动者、下岗失业人员、毕业年度高校

毕业生和离校2年内未就业高校毕业生、罪犯和刑满释放人员、吉司联发(2020)7号规定的戒毒人员)就业技能培训补贴标准调整为初级800元/人、培训时限不少于60学时,中级1500元/人、培训时限不少于110学时,高级2000元/人、培训时限不少于150学时。初级、中级、高级以取得相应等级的培训合格证书或职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书为准。其它培训补贴不变。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

打造精品工程满意工程

我省全面推进老旧小区改造工作

2020年全省民生实事计划开工改造老旧小区2000万平方米,涉及1800个小区、5000栋楼房、27万住户,目前开展手续办理等前期准备面积938.1万平方米,已施工进场面积1278.3万平方米……记者从省住建厅获悉,我省把老旧小区改造作为重点民生工程,正在积极推进老旧小区改造工作。

据介绍,为了有效解决各地在城镇老旧小区改造工作中对政策把握不准确,技术标准掌握不全面,施工管理存在技术盲点等问题,更好地发挥老旧小区改造促发展、稳投资、惠民生的作用,年初以来,省住建厅组织设计科研单位、管线部门

以及相关专家,根据新一轮老旧小区改造标准和要求,对省内55个小区进行现场调研,系统总结多年来城市基础设施建设、旧城改造等工程经验,在今年4月,编制完成了《吉林省城镇老旧小区改造技术指导手册(基本设施类)》。

目前,各地区全面推进改造工程建设,一批改造示范小区得到了群众好评,并形成了一批好的经验做法。白城市结合国家海绵城市建设试点,形成“海绵城市+老旧小区”的改造模式;通化市创新社区党建引领老旧小区改造的新路子,构建共建共治共享的机制;四平市形成“老旧小区+红色物业”,

推进改造后的小区建立有效的物业管理机制;辽源市采取政府和社会资本合作,实施改造提升、运营和管理一体化“打包”,并建立绩效付费的方式,吸引社会资本参与老旧小区改造;梅河口市建立“居民参与+专业公司”的模式,开展调查摸底,提升改造方案的针对性和专业性。

省住建厅相关负责人表示,省住建厅将继续在推动优质公共服务普惠共享、提升城市人居环境上下功夫,加快老旧小区建设,打造群众满意工程,实实在在地增强群众的获得感、幸福感、安全感。

/吉林日报记者 聂芳芳 报道

@所有人 人口普查不收取任何费用

索取费用和相关财产信息的都是诈骗

目前全国正在进行第七次全国人口普查,而全国却发生多次以第七次人口普查为由的诈骗案件。对此城市晚报全媒体记者向社区了解到普查工作的详细流程和内容,并提醒广大市民,普查员在进行人口普查时不会收取任何费用,也不会索取个人的财产信息,如遇到以上行为都涉嫌诈骗,市民可以迅速报警!

长春市南关区永吉街道平泉社区书记聂磊说,他们社区普查员在入户进行人口普查时,会穿上专门的服装,并佩戴普查机构统一制作的工牌,上面会写有普查员的姓名、编号、所属社区。如果居民仍对

普查员存在疑问,可以让普查员提供社区电话和地址,居民可以打电话或者直接到社区进行核实。如果普查员不能提供社区相关信息,那么就很可能了。还有一种方法,就是辖区每个片区都有网格员,一般居民都知道网格长的电话,居民可以给网格员打电话咨询普查员的姓名等信息,看普查员身份是否属实。

聂磊说,普查员在进行信息登记时,会问到姓名,家里几口人,户口所在地,联系方式等信息,但绝不会询问财产、账号密码、短信验证码等信息,也不会以任何理由索取费用。如果有人打电话或者入户以人口普查为由问到这些信息,那么肯

定是骗人的,居民应该提高警惕,千万不要上当!

对于相关情况,记者了解到,北京、四川警方也做出相关提醒。按照全国第七次人口普查政策规定,人口普查工作不向接受普查的群众收取任何费用。凡是通过电话、短信、网络社交工具自称人口普查工作人员以人口普查为由索取财物、财产、账号密码信息、短信验证码的都是诈骗!对人口普查工作人员有疑问的,联系社区街道办、居(村)委会、小区物业等询问核实。如发现自己被骗,请第一时间拨打110或者前往最近的派出所报警。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

我省发布调整以工代训有关政策的通知

以工代训政策执行期追溯至2020年3月1日

为深入贯彻落实企业稳岗扩岗专项支持计划,省人力资源和社会保障厅、省财政厅印发了《关于实施企业稳岗扩岗专项支持计划的通知》(吉人社联(2020)39号),据执行实际情况,为切实做好以工代训工作,调整以工代训

有关政策。

一是将以工代训政策执行期追溯至2020年3月1日;二是关于认定标准,将受疫情影响出现生产经营暂时困难导致停工停业的企业认定标准“企业当月电费、与生产经营直接相关的其他能源消耗

量、营业收入三项指标之一较2019年相应指标月平均值下降70%及以上”中的“70%及以上”调整为“40%及以上,具体比例各地可根据专账资金实际支出情况确定”;三是关于补贴发放。对上半年发生的以工代训职业培训补贴采取“集中申报、分批支付、总量控制”的原则组织企业申领,其中,对通过微信、支付宝等方式为职工发放工资的需核实相关信息。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

渤海银行长春分行 理财募集期:2020年10月19日-10月22日
 成立日:2020年10月23日
新客/新晋尊享业绩基准 4.25% 1万元起购
 财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)
 乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示:理财有风险,投资需谨慎